

习近平出席“上海合作组织+” 阿斯塔纳峰会并发表重要讲话

新华社阿斯塔纳7月4日电（记者 孙浩 黄河 张继业）当地时间7月4日下午，国家主席习近平在阿斯塔纳出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表题为《携手构建更加美好的上海合作组织家园》的重要讲话。

习近平指出，我们首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会，好朋友、新伙伴济济一堂、共商大计，说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎，成员

国的朋友遍布天下。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。人类文明在大步前进的同时，不安全、不稳定、不确定因素也明显增加。应对好这一变局，关键要有识变之智、应变之方、求变之勇。我们要牢固树立命运共同体意识，始终秉持“上海精神”，坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路，共同建设更

加美好的上海合作组织家园，让各国人民安居、乐业、幸福。

习近平提出五点建议。

第一，建设团结互信的共同家园。“上海精神”同和平共处五项原则一脉相承，是本组织的共同价值，应该倍加珍惜、始终遵循。我们要尊重彼此自主选择的发展道路，支持彼此维护核心利益，通过战略沟通消弭分歧、凝聚共识、增进互信。（下转第二版）

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议

新华社阿斯塔纳7月4日电（记者 胡晓光 韩墨 杨依军）当地时间7月4日上午，国家主席习近平在阿斯塔纳独立宫出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议。

上海合作组织轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议，上海合作组织成员国元首理事会阿斯塔纳宣言，批准上海合作组织关于各国团结共促世界公正、和睦、发展的倡议、关于完善上海合作组织运作机制的建议、发表关于睦邻互信和伙伴关系原则的声明以及涉及能源、投资、信息安全等领域合作的一系列决议。

会议正式批准白俄罗斯加入上海合作组织，决定由中国接任2024至2025年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平在发言中高度评价哈萨克斯坦担任轮值主席国期间为推动完善上海合作组织运作机制、深化各领域合作作出了积极努力和重要贡献，欢迎白俄罗斯首次作为成员国出席上海合作组织峰会。

习近平指出，上海合作组织成立于世纪之交，当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合。本组织创始成员作出历史抉择，追求和平发展，致力于睦邻友好，构建新型国际关系，“上海精神”成为成员国共同的价值遵循和行动方针。上海合作组织成立23年后，成员国增加到10个，“上海合作组织大家庭”覆盖三大洲26个国家，伙伴越来越多，合作基础更加坚实。当前，世界百年变局加速演

进，人类社会又一次站在历史的十字路口。上海合作组织站在历史正确一边，站在公平正义一边，对世界至关重要。

面对冷战思维的现实威胁，我们要守住安全底线。坚持践行共同、综合、合作、可持续的安全观，以对话和协作应对复杂交织的安全挑战，以共赢思维应对深刻调整的国际格局，共建持久和平、普遍安全的世界。

面对“小院高墙”的现实风险，我们要维护发展权利。坚持普惠包容，联手推动科技创新，维护产业链供应链稳定通畅，激发地区经济内生动力，推动实现共同发展目标。

面对干涉分化的现实挑战，我们要

巩固团结力量。携手抵制外部干涉，坚定相互支持，照顾彼此关切，以和为贵处理内部分歧，聚同化异破解合作难题，把本国前途命运、地区和平发展牢牢掌握在自己手中。

习近平强调，上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验，根源在于我们始终坚持以团结合作的优良传统、平等互惠的合作之道、公平正义的价值追求、包容互鉴的广博胸怀。我们要坚守初心，继续高举“上海精神”旗帜，守望相助，相互成就，共同把稳上海合作组织发展方向，将本组织打造成为成员国实现共同繁荣振兴的可靠依托。

与会成员国领导人积极评价上海

合作组织为维护地区和平与安全发挥的建设性作用，表示将进一步加强贸易、交通、能源、金融、农业、数字经济、科技创新等领域合作，深化教育、文化、旅游、青年等人文交流合作。领导人认为，当前世界政治、经济形势及国际关系正在经历重大演变，联合国应发挥中心协调作用，推动构建更具代表性、更加民主公正的多极世界体系，推动普惠包容的经济全球化。应该尊重各国合理安全关切，致力于以和平方式解决国家间分歧争端，反对单边制裁，反对干涉别国内政。领导人同意完善上合组织应对安全威胁和挑战机制，坚决打击“三股势力”、贩毒和跨国有组织犯罪，

支持国际社会为阿富汗实现和平、发展所作努力，支持基于“两国方案”全面、公正解决巴勒斯坦问题。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会阿斯塔纳宣言》，批准上海合作组织关于各国团结共促世界公正、和睦、发展的倡议、关于完善上海合作组织运作机制的建议、发表关于睦邻互信和伙伴关系原则的声明以及涉及能源、投资、信息安全等领域合作的一系列决议。

会议正式批准白俄罗斯加入上海合作组织，决定由中国接任2024至2025年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



大同黄花：以“特”制胜 向“优”而进



图为坊城新村黄花产业园加工车间内，工人们正在挑拣黄花。资料图片

□ 本报记者 苑捷

仲夏七月，又到了黄花成熟的时节。在云州区万亩黄花种植基地，一株株艳丽的小黄花汇聚成一望无际的花海，迎风而立，生机勃勃。清晨，脚穿雨靴、身披雨衣的花农们，穿梭在黄绿相间的花海中，手起手落间，一朵朵黄花

跃入篮中，喜悦的笑脸、鲜艳的黄花绘成了一幅壮美的丰收图。

大同黄花，角长肉厚、线条粗壮、条纹清晰、食味别致、香气浓郁、久煮不烂，在全国五大黄花产区中品质独特，脱颖而出，逐渐发展壮大。作为大同黄花的主产区，云州区近年来加快推进黄花产业高质量发展，从黄花种植、水利

灌溉、田间管理、病虫害防治、有机化种植、采摘、到干菜初加工、深加工，再到项目引进、产品研发及黄花文旅发展，形成了规模化种植、集约化加工、品牌化销售、全产业链发展的新格局。

目前，全区黄花种植面积达17.02万亩，共有1个2万亩片区、8个万亩片区，专业镇直接从业人数达6248人。

2023年生产黄花鲜菜12万吨、黄花干菜1.5万吨，黄花产业链产值达22亿元，跻身山西第二批省级重点专业镇行列。

黄花饼、黄花烧麦、黄花啤酒、黄花黄酒、黄花牛奶、黄花饺子、黄花茶、黄花饮品……黄花，这个曾经市民餐桌上的小配角，如今一跃成为“世界美食之都”大同的美食新宠。

在全产业链的带动下，全区培育出坊城产业、宣发同城、大同三利等黄花加工及商贸企业41个，其中精深加工企业17家，7家被评为省级重点龙头企业，共研发10大类130多个黄花产品；建设了云州现代农业产业园、忘忧园（忘忧农场）、云州电商产业园等；在上海、广州、深圳、郑州、太原等大中型城市拥有16家大同黄花直营店。

新栽黄花面积达到50亩以上的农户每亩补贴500元；合作社经营的脱贫户人头一亩黄花的，政府每亩补贴300元；今年安装使用滴灌的农户，每亩补贴80元……今年，云州区出台了推进黄花产业高质量发展三十八条措施，再一次为花农们打足了底气，大家种植黄花的积极性更高了。

除了在政策上的扶持和激励，该区还积极与中国科学院、中国农业大学等高等院校开展合作，共同打造科技小院、教授工作站，研发高附加值新产品。同时，与浪潮集团、农淘集团等头部企业进行合作，扩大黄花线上线下销售；与四川新希望集团川娃子食品合作开发了黄花下饭酱；（下转第三版）

市委政法委员会召开 2024年第二次全体（扩大）会议 艾凌宇主持并讲话

本报讯（记者 丰曼）7月4日，市委副书记、政法委书记艾凌宇主持召开市委政法委员会2024年第二次全体（扩大）会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神；通报了2023年全省群众安全感和满意度调查结果等情况，听取了市委政法委员会工作汇报，对下一阶段工作进行安排部署。

副市长、市公安局局长张晋伟，市中级人民法院院长刘硕才，市人民检察院检察长郑黎明等市委政法委员会委员参加会议。各县（区）政法委书记、市委政法委员会各科室负责人列席会议。

艾凌宇指出，全市政法机关要坚持把政治建设摆在首位，深入学习贯彻

习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，严格落实《中国共产党政法工作条例》及省委《实施细则》，切实做好政治轮训、政治督察等工作，切实把党的绝对领导贯彻到政法工作的各方面、各环节、全过程。

艾凌宇强调，要持续扛牢政治责任，全力维护国家政治安全，做细做实涉稳风险排查化解工作，深入推进诉源治理，不断强化矛盾纠纷预防调处，聚力打造更高层次的平安大同；要全面推进依法治市，在严格执法、公正司法、优化法治营商环境上再发力，加快推进更高层次的法治大同建设；要持续强化政法队伍建设，坚持严管厚爱，着力锻造忠诚干净担当的政法铁军，为我市经济社会高质量发展提供有力的政法保障。

中国农影直播间好物推介浑源黄芪

本报讯（记者 吴华）“浑源黄芪生长在海拔1500—2500米绵延广阔的恒山背阴山坡上，土壤透水富硒，所产黄芪根粗长、均匀顺直、皮嫩无皮、色泽黄亮，有金井玉栏菊花心的美称……”7月4日下午，在CCTV农业节目演播厅“好物知时节 国色绽芳华”二十四节气直播活动现场，大同市供销社社联社理事长王晓媛娓娓道来，向全国观众推介浑源黄芪。

本次直播活动由中国农业电影电视中心联合中国地名学会、中国村播联盟筹备委员会共同举办，旨在持续深化“健康中国、母亲行动”，以中国女性喜闻乐见的形式，普及中国传统文化知识。直播活动以物产为纽带，通过精心遴选与二十四节气相关的中国地标物产，呈现中华文化内涵，促进乡村振兴

兴与文化的繁荣共生，为女性甄选来自中华大地的健康臻品及地方风物，彰显广大人民群众对健康生活品质的美好追求与向往。浑源黄芪与上党参、太原道地坤丸、北京平谷桃胶、新疆策勒红枣等25种名优好物亮相直播间。

直播现场，王晓媛分别从发展历史、种植生态、品质、功效、现代产业发展、药食同源六个纬度，阐释浑源黄芪为何被我国中医药界公认为正北芪原产地，浑源缘何被誉为“中国黄芪之乡”。浑源黄芪最大的特点是皂苷含量高，目前查明恒山黄芪皂苷的含量都在0.16%以上，最高达到0.38%，是其他产区黄芪的4倍乃至10倍，甲苷和毛蕊苷含量也远高于其他地区产出的黄芪。她在直播中还“芪”待大家走进大美大同，共赏美食美景，共话天下大同。

党旗在基层一线高高飘扬

青山作证 赤心传承

——访全市优秀共产党员张晓斌

□ 本报记者 郝雨

阳光明媚，微风轻拂，带着泥土的芬芳，记者沿着崎岖的山路来到左云县张家场村“时代楷模”张连印将军儿子、全市优秀共产党员张晓斌的造林基地。放眼望去，漫山遍野的绿树郁郁葱葱，仿佛一片绿色的海洋。

张晓斌正站在山坡上，和工人们一起忙碌地劳作。他身着朴素的工装，头戴一顶旧草帽，脸上洋溢着热情与专注。说起当初决定回乡的那一刻，张晓斌的目光变得深邃而凝重。“2014年底，当得知父亲身患重病，我的内心充满了纠结与挣扎。一方面，是自己在部队多年奋斗的军旅生涯和充满希望的前途；另一方面，是对父亲的深深牵挂以及对家乡那片土地的眷恋。然而，当我看到父亲从副军职领导岗位退下后，毫不犹豫地选择植树造林回报家乡，他无私奉献、一心为民的精神深深震撼了我。在那一刻，我明白了自己的使命和责任，毅



图为张连印生前与张晓斌一起察看作物长势。资料图片

然决定追随父亲的脚步，回到这片生我养我的土地，为家乡的建设贡献自己的力量。”张晓斌说。

回忆起与父亲并肩造林的岁月，张晓斌感慨万千。“那时候，条件异常艰

苦。山上没有通车的道路，所有的树苗、工具和物资都要靠我们的双手和肩膀一点一点搬上去。每一步都充满了艰辛，每一次的搬运都是对体力和意志的巨大考验。有好几次，我累得几乎要

瘫倒在地，但看到父亲那坚毅的身影，始终冲在最前面，毫不退缩，我又咬牙坚持了下来。哪怕我的腰扭伤了，身体承受着巨大的疼痛，我也告诉自己不能放弃。（下转第三版）

人才强市 汇智大同

医者仁心 介入先锋

——记大同市柔性引进专家刘玉娥

□ 本报记者 郝雨

穿过安静的走廊，记者在市二院手术室门口等待着刘玉娥主任结束一台重要的手术。手术室门缓缓打开，刘主任走了出来，略显疲惫，还不时与助手讨论着病例。

稍作休息，刘玉娥开始和我们分享起介入治疗的点点滴滴。“肺癌在全球发生率第一位，我国也是如此，同时我国肝癌患者人数在全球也是最多的。以前恶性肿瘤的治疗手段十分有限，现在通过介入化疗灌注、栓塞治疗、粒子植入等方法，能有效地控制病情。看到患者病情好转，我打心眼儿里高兴。”刘玉娥从事介入诊疗工作已有20余年，她是山西省人民医院介入科主任，是山西省“三晋英才”支持计划拔尖骨干人才，也是我市柔性引进专家，她见证了从这个领域从起步到逐渐成熟的

全过程。回忆起初入这个领域时，一切都还在摸索阶段，但她坚信介入诊疗的巨大潜力。“当时条件艰苦，技术也不成熟，但我就觉得介入诊疗会让更多患者带来新的希望，所以再难也得坚持。”刘玉娥说道。

在刘玉娥的引领下，以省人民医院的手术标准、手术质量要求为规范，市二院的介入诊疗取得了令人瞩目的成就。科室开设了40余项介入诊疗项目，涵盖了恶性肿瘤、良性肿瘤、血管性疾病、出血性疾病、神经系统疾病和非血管性疾病等多个领域。

“像子宫肌瘤、肝血管瘤这类恶性肿瘤，栓塞治疗的效果非常好，能让患者免受开刀的痛苦，这也是我们努力的方向。”在血管性疾病的诊疗中，动脉瘤、血管畸形的栓塞，血管狭窄、闭塞的成形及支架植入等技术日益精湛。面对各种出血性疾病，（下转第三版）